
PODIVNÁ VÁLKA (Klára Kubošová)

Označení podivná válka  se používá pro období od vypuknutí války do 
počátku německých akcí na západě. Začala 3.září 1939, kdy vyhlásila 
Anglie a Francie válku Německu. Tento den také  britští piloti vykonali první 
průzkumné lety. Francie a Velká Británie se obávali německého letectva 
Luftwaffe a vybombardování jejich zemí. Nic takového se ale nestalo. Hitler 
vyhlášení války vůbec nečekal, ani jeho armáda nebyla tak silná. Většina 
byla nasazena v Polsku a jeho spojenci také nebyli na válku dostatečně 
připraveni. Veškeré boje v této válce se prakticky odehrávali ve vzduchu. 
Bojovalo se podél francouzsko-německých hranic kde Luftwaffe bojovala 
proti francouzskému (Armeé de l´Air) a britskému (RAF) letectvu. Na severu
a na jihu byli neutrální státy (Belgie, Nizozemsko, Švýcarsko, Lucembursko)
bojovalo se jen nad oblastí přímého dotyku Francie a Německa. Což nebylo
zas tak velké území. Pod místy leteckých střetů stály proti sobě dvě 
opevnění, v Německu Západní Val a ve Francii Maginotoval linie. Na tato 
opevnění Němci i Francouzi velmi spoléhali, a byla pro ně velmi důležitá. 
Dále na sever od těchto linií byla druhá oblast kde bojovali jen Angličané 
(RAF) s Němci (Luftwaffe).
Na konci září se začali na západ stahovat německé válečné jednotky, které 
už dobyly Polsko. Tou dobou byla letecká válka už v plném proudu a 
Luftwaffe se další posily moc hodily. Obě strany si navzájem sestřelovaly 
průzkumné letouny, které byly v důsledku toho stále častěji kryty letkami 
stíhačů, což vedlo k legendárním vzdušným soubojům. Byla budována polní
letiště, která se následně stávala terči nepřátelských bombardérů. Vseverní 
části bombardovali Britové také přístavy a německé válečné lodě. Němečtí 
velitelé dali už na začátku války příkaz ,aby se neútočilo na francouzské i 
britské území. Vojáci měli zakázáno také sestřelovat obchodní lodě. Směli 
útočit jen na válečné lodě  a jejich základny (případně na jednoznačně 
identifikovatelné vojenské transporty). Měli totiž obavy z eskalace konfliktu 
ve vzduchu, který by mohl vést k tomu, že by jejich nepřítel nasadil 
spojenecké letouny a mohl začít bombardovat německá města atd.
Podivná válka trvala do 10.5 1940 kdy se konala Bitva o Francii.


